
Ecole primaire de Nogent-le-Phaye 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE 
Jeudi 14 juin 2018 

 

Personnes présentes : 
-Madame LEBEY : responsable des affaires scolaires. 
-Madame DEGREMONT : Déléguée Départementale de L’Education nationale.  
-Représentants des parents d’élèves : Mesdames HOOGE, LACHASSE, MARTINS, Messieurs DA, FUCHS, MERCIER et 
MANGIN.  
-Enseignants : Mesdames DEPONT, MARTEAU, MOREL, NAVEAU, SAVARIAU, Messieurs ALIBERT et VIZERIE. 
-ATSEM : Mesdames FLECHE et MAGOARIEC. 
Personnes excusées : 
-Madame FRANCHET : Maire de Nogent-le-Phaye. 
-Monsieur BASSEZ : Inspecteur de l’Education nationale. 
-Madame TANTON : Enseignante. 
 

1-Rentrée 2018 : 
-Les effectifs : Nous attendons à la rentrée de septembre 123 élèves répartis sur 5 classes. Bien que nous ayons une 
baisse de nos effectifs par rapport à l’année dernière, nous allons accueillir plus d’élèves que prévu en petite et 
moyenne section de maternelle entraînant un effectif important dans ces niveaux. 
Mme FRANCHET, Mme LEBEY et M. VIZERIE ont alerté le Directeur académique et l’Inspecteur de la circonscription. 
Notre demande, pour la réouverture de la 6e classe, sera examinée en commission fin juin.  
Les effectifs prévus à la rentrée de septembre sont les suivants : 
PS 18     MS 17     GS 11     CP 14     CE1 18     CE2 11     CM1 17     CM2 17     soit un total de 123 élèves. 
L’équipe enseignante annoncera la répartition des élèves dans les classes fin août afin de tenir compte des 
éventuelles modifications des effectifs. 
-L’équipe enseignante sera constituée de Mme DEPONT, Mme MARTEAU, Mme NAVEAU, Mme SAVARIAU et M. VIZERIE.  
Nous attendons deux nouvelles affectations sur l’école. Le poste concernant le mi-temps de Mme SAVARIAU ainsi que 
la décharge de direction de M. VIZERIE qui pourrait être conservée par Mme MOREL. 
Les deux postes d’ATSEM seront assurés par Mme FLECHE et Mme MAGOARIEC. 
Départ de Mme TANTON de M. ALIBERT. Nous leur souhaitons bonne chance pour la prochaine rentrée scolaire. 
-Les rythmes scolaires 
Organisation du temps scolaire, dès septembre 2018 : travail sur 8 ½ journées, les lundis, mardis, jeudis et vendredis, 
de 8h45 à 11h45 et de 13h30 à 16h30 soit 24 heures. 
 

2-Parcours d’éducation artistique et culturel : 
De l'école au lycée, le parcours d'éducation artistique et culturelle a pour ambition de favoriser l'égal accès de tous 
les élèves à l'art à travers l'acquisition d'une culture artistique personnelle. L’équipe enseignante a travaillé cette 
année sur les modalités de mise en place de ce parcours. Chaque année, toutes les classes de l’école vont travailler 
sur des artistes, des thèmes, des domaines artistiques communs afin de proposer un parcours cohérent aux élèves et 
de favoriser les échanges entre les classes. Pour que les élèves gardent une trace des œuvres étudiées, l’équipe 
enseignante a choisi le support numérique par le biais du site internet de l’école. A terme, les élèves pourront ainsi 
consulter leurs parcours d’éducation artistique et culturelle de la maternelle au CM2. 
 

3-Activités et sorties éducatives : 
-Travail à la bibliothèque de Nogent-le-Phaye pour toutes les classes le mardi 13 mars et le jeudi 31 mai. 
- Spectacle La Ferme ensorcelée pour les classes maternelles, CP, CE1/CE2 et pour les correspondants de Mignières 
le 19 avril. 
- Spectacle Anim’oétique par la classe de CP le mardi 24 avril. 
-Permis vélo avec la Prévention Routière pour la classe de CM1-CM2 le mardi 24 avril. 
-Activité voile à St Georges-sur-Eure pour la classe de CE2-CM1 les 14 et 15 mai. Le montant total du projet s’élève à 
1036 €. Les parents d’élèves ont financé 30 euros par enfant soit 600 € et l’ASSPEN 436 €.  Nous remercions les 
parents d’élève et l’ASSPEN pour le financement de cette activité. 
-Visite du collège Victor Hugo à Chartres pour les CM2 le jeudi 17 mai. 
-Travail avec les correspondants à l’école maternelle de Mignières pour la classe de PS-MS le jeudi 24 mai. 
-Sortie Au Bois des Aigles à Bâlines dans l’Eure pour les classes de CP et de CE1-CE2 le lundi 28 mai. 



- Remise des prix dans le cadre du Webtour pour la classe de CM1/CM2 le mercredi 6 juin lors du salon de l’édition 
scolaire. 
-Sortie au cinéma dans le cadre de Ciné-Clap pour les classes de CP et de CE1-CE2 le jeudi 7 juin. 
-Sortie à la Maison de la Beauce à Orgères pour les classes de CE2-CM1 et CM1-CM2 le jeudi 14 juin. 
-Rencontre USEP Triathlon à l’Odyssée pour les classes de CE2-CM1 et CM1-CM2 le mardi 19 juin. 
-Sortie dans le village de Nogent-le-Phaye à la découverte de la faune pour la classe des CE1-CE2 le mardi 26 juin. 
-Rencontre USEP Le P’tit bal à la salle culturelle de Nogent-le-Phaye pour les classes maternelles le jeudi 21 juin. 
-Rencontre Défi techno 28 à l’IUT de Chartres pour les classes de MS-GS, CP et CE1-CE2 le jeudi 28 juin. 
-Matinée sport sur le thème des jeux de balles et ballons à l’école de Nogent-le-Phaye pour toutes les classes 
élémentaires le lundi 2 juillet. 
- Matinée Jeux de société le mardi 3 juillet pour les 2 classes maternelles. 
-Sortie à la ferme pédagogique à Romilly-sur-Aigre pour les classes maternelles le jeudi 5 juillet. 
-Cérémonie de départ des CM2 avec Mme FRANCHET et Mme LEBEY le mercredi 4 juillet. 
-Bilan de la coopérative scolaire. Depuis le 1er septembre 2017 nous avons en produits 7643,70 € et en charges 
6784,53 €. Il reste sur le compte 2763,30 € au 14 juin 2018. Plusieurs sorties restent à régler avant la fin de cette 
année scolaire. 
L’équipe enseignante remercie la municipalité pour l’attribution d’une subvention de 1 000€. 
-Opération lutte contre le gaspillage à la cantine. Cette opération a été menée par la Mairie, en collaboration avec 
Chartres Métropole, au mois de janvier sur 4 jours de cantine. Si le constat a montré que certains plats étaient 
« boudés » par les enfants, le gâchis de pain s’est avéré important. Des commissions sont régulièrement organisées 
pour analyser les menus et les éventuels plats à modifier. 
Une balance pourrait être installée à la cantine pour peser quotidiennement le gâchis afin de poursuivre la 
sensibilisation des élèves à ce problème. 
 

4-Fête de l’école : 
Elle aura lieu le vendredi 29 juin à la salle culturelle de Nogent-le-Phaye. Les élèves présenteront leur spectacle qui 
sera suivi de la kermesse organisée par l’ASSPEN. 
 

5-Investissements et travaux de la municipalité : 
Les propositions de l’équipe enseignante : 

-Le chauffage de l’école. 
-Installation d’un VPI dans la classe de Mme NAVEAU. 
-Achat d’un poste avec lecteur CD et prise pour clé USB. 
-Changement ou réparation des vélos en maternelle. 
-Enoncé de la liste des petits travaux demandés pour la rentrée : verrous en hauteur dans la cadre des exercices 
de confinement, manivelles des rideaux, tracés de jeux dans la cour, aménagement pour l’accès aux jeux 
maternels ? 

Achats travaux déjà réalisés : 
- Achat de radiateurs électriques pour la classe de M. ALIBERT. 
- Installation d’une poubelle fixe dans la cour élémentaire. 
- Installation d’un réfrigérateur dans la salle des maîtres. 
- Changement de la box internet. 
- Réparation de la liaison téléphonique après les perturbations fin mai. 

L’équipe enseignante remercie la mairie pour ces achats et travaux. 
 

6-Questions des parents : 
- Quels seront les effectifs et la configuration des classes à la rentrée 2018 ? Question déjà abordée. 
- Combien y aura-t-il d'ATSEM et pour quelles classes ? Question déjà abordée. 
- Stationnement gênant devant l'école : où en est-on des mesures prises pour répondre à cette problématique ? La 
Mairie va prendre prochainement des dispositions pour améliorer la sécurité devant l’école. 
- Le rack à vélos rencontre un trop grand succès. Est-il envisageable d'en installer un deuxième ? Oui. L’accès et 
l’emplacement sont à l’étude. 
- Est-ce que l'étude du soir sera maintenue à la prochaine rentrée ? Pourra-t-elle être étendue aux autres classes ? 
Mme NAVEAU proposerait deux soirs par semaine avec un éventuel départ à 17h30 pour alléger le groupe de l’étude. 
 

La secrétaire de séance : 
Mme MARTEAU 

Le directeur de l’école : 
M. VIZERIE 

 


